



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 147 (19285)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ИЮНЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

С 1 июля по 1 августа в крае объявлен ударный месячник:

БОЛЬШЕ КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА!

Бюро Алтайского крайкома КПСС, исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов, президиум краевого совета профессиональных союзов и бюро крайкома ВЛКСМ приняли постановление «О мерах по ускорению темпов заготовки и повышению качества кормов в 1985 году».

Придавая важное значение производству грубых и сочных кормов, повышению их качества, бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета народных депутатов, президиум крайсовета и бюро крайкома ВЛКСМ постановили:

1. Объявить в крае с 1 июля по 1 августа ударный месячник по заготовке кормов. Одобрен разработанный управлением сельского хозяйства крайисполкома задание на этот период по заготовке сена, сенажа и выработке витаминной травяной муки.
2. Обязать Горно-Алтайский обком КПСС, обкомполком, горкомы и райкомы партии, горрайисполкомы, крайком и районные агропромышленные объединения, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, сельские и поселковые комитеты:

— обеспечить выполнение плана заготовки кормов на территории своего подчинения; провести социалистическое соревнование с тем, чтобы за ударный месячник успешно выполнить доведенные задания, заготовить по краю: сена — 50 процентов от задания, сенажа — 65, витаминной травяной муки — 57 процентов, доставить максимальное их количество к местам зимовки скота;

3. Утвердить дополнительные условия социалистического соревнования на период ударного месячника.

Победителем социалистического соревнования на заготовке кормов считать:

- районы, заготовившие наибольшее количество грубых кормов и выполнившие при этом годовой план заготовки сена на 80 процентов, сенажа — на 70, травяной муки — на 100 процентов;
- коллективы колхозов, совхозов, специализированных отделений и звеньев, заготовивших наибольшее количество грубых кормов и выполнивших годовой план заготовки сена, сенажа и травяной муки.

Доля кормов I—II классов должна составлять не менее:

сена — 85, сенажа — 90, травяной муки — 70 процентов от общего количества.

4. Для поощрения победителей социалистического соревнования уредить:

- Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда», в который занести районы, колхозы, совхозы, отделения и бригады, руководителей, специалистов, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов за наивысшие показатели в работе;
- 50 дипломов крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовета, крайкома ВЛКСМ. Из них районам — 6, колхозам и совхозам — 20, кормозаготовительным отделениям и бригадам на коллективном подряде — 20, для городов и коллективов промышленных предприятий — 4;
- 400 рублей для приобретения культспортивного инвентаря, специализированных кормодобывающих отделений и бригадам на коллективном подряде — по 300—600 рублей для индивидуального премирования.

5. Средства для поощрения победителей социалистического соревнования среди районов выделяет крайком агропромышленного комплекса.

промышленное объединение, для кормозаготовительных отделений и бригад — районные агропромышленные объединения, для колхозов и совхозов — крайсовет.

Материалы для определения победителей и занесения переводов в Календарь трудовой славы подаются в крайком комиссию в ходе месячника еженедельно, а по его итогам — к 10 августа.

6. Горно-Алтайскому обкому КПСС и обкомполком, горкомам и райкомам партии, горрайисполкомом, профсоюзным и комсомольским органам с учетом конкретной обстановки разработать дополнительные условия и развернуть социалистическое соревнование среди отделов, звеньев, рабочих совхозов, колхозников, лаборантов экспериментальной и других кормозаготовительных, обратив особое внимание на качество кормов и подвозку их к фермам в ходе заготовки.

7. Редакция краевых, областных и районных газет, крайкомиту по телевизии и радиовещанию широко освещать ход социалистического соревнования на заготовке кормов. Пропагандировать опыт передовиков, вскрывать резервы и возможности по накоплению максимального количества кормовых запасов, созданию прочной кормовой базы для животноводства.

ЦЕЛЬ — ПОЛУТОРАГОДОВОЙ ЗАПАС

На недавно состоявшемся в Барнауле семинаре-совещании секретарей партийных организаций колхозов, совхозов и предприятий, входящих в агропромышленный комплекс Алтайского края, отмечался положительный опыт организации кормопроизводства в совхозе «Залесовский» Залесовского района. О ходе кормозаготовок рассказывает директор хозяйства Виктор Иванович БОКИН:

— Еще на полях лежал снег, а комбайнеры, механизаторы и все труженники двух наших отделений — Центрального и Муромовского — выступили с инициативой заготовить ныне полуторагодовой запас кормов для общественного животноводства.

Весной мы впервые не на отдельных участках, как раньше, а на всей площади, предназначенной под кормовые культуры, внесли минеральные удобрения, хорошо подкормили и многолетние травы. Только на расчетной площади принесли дополнительно сотни и сотни центнеров кормовых единиц.

Самые большие надежды возлагаем на сенаж. На площади 350 гектаров посеяны богатая смесь из гороха, овса и подсолнечника. В прошлом году мы уже сеели такую смесь, только без третьей культуры. Сенаж получается настолько питательным, что

урожай в 180 и более центнеров с гектара.

Сена совхоз заготовил 40 тысяч центнеров, что на 8 тысяч больше плана. Возможности для этого имеются хорошие. После подкормки люцерной, эсперцет, клевер и другие травы идут быстро в рост.

Заготовки ведем по прогрессивной технологии, фактически совершенно без участия ручной работы и минуса ряд промежуточных операций. Совхоз располагает десятью производственными подразделениями, которые распределены между тремя отделениями. На вывозке сена к фермам создано специальное транспортное звено — в составе пяти «КамАЗов» с прицепами. Как показал опыт прошлого года, за день имеется полная возможность заготавливать и вывозить до 250 тонн сена. Ни одного стога у нас не остается в поле на зиму.

Конечно, нельзя рассчитывать только на хорошую погоду. Но у нас разработаны два варианта косовицы трав: жатками в валки и косилками с последующим сгребанием. Так что маневрируем в зависимости от условий.

Прошлогодний силос в хозяйстве хорошо, герметично укрыт, питательные свойства его не потеряны. Такой запас образовался от высокого урожая кукурузы. Наши механизаторы научились выращивать по 300—350 центнеров зеленой массы на гектаре.

Силос закладываем второй год с консервантами, снижающими кислотность, и минеральными добавками. По классности он уступает одним из лучших в районе.

В две смены работает в коммунхозе агрегат по приготовлению витаминных гранул. Машинист коммуны Александр Данилович Колесов и его товарищи взяли обязательство выдать за сезон свыше 600 тонн корма, причем весь — только высокого качества. Сейчас гранулы готовятся из ржи, но через день-два пойдут эсперцет и другие травы.

Как следствие прочной кормовой базы — положительное влияние на животноводство. На три дня раньше срока выпущен полугодовой приплод коров, выращены телки. Ветеринары отмечают высокую выживаемость телят. Владельцы отмечают хорошую упитанность и жизнеспособность скота.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — 27 УДАРНЫХ ДЕКАД!

ОДИН ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА Фотоочерк



В этом году будет ровно 10 лет, как Сафоний Васильевич Купцов возглавил партком Барнаульского станкообрабатывающего завода. Он хорошо знает людей предприятия, его

производство. По образованию он инженер-механик, работал в свое время в отделе главного конструктора, имеет два авторских свидетельства на изобретения. Велик круг его ныне-

шних забот, каждый день до отказа заполнен делами. Сегодня — очередное заседание парткома. Необходимо обсудить несколько важных вопросов. Один из них — об организации

ганизаторской, массово-политической работе администрации и партийных организаций по разностороннему совершенствованию в честь XXVII съезда КПСС, созданию фонда сверхпланового хозяйства.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

«ФРЕГАТЫ» БЕЗДЕЙСТВУЮТ

Под таким заголовком в № 121 «Алтайской правды» была опубликована критическая корреспонденция, в которой говорилось о недостатках в организации орошения на ирригационных полях в хозяйствах Крутихинского района. Секретарь Крутихинского района партии А. Г. Глинова сообщает:

«Выступление газеты об орошении в партийном собрании за «Рассветом», на партийном собрании и правлении колхоза «Путь Ленина», в коллективах механизаторов колхоза имени Кирова. На расширенном заседании бюро райкома партии с участием руководителей и специалистов, ответственных за высокоэффективное использование орошаемых земель, был дан глубокий анализ положения дел на поливных участках в этих хозяйствах. Руководителям подразделений указано на недостатки в обслуживании водопроводной техники и орошаемых участков, на несоблюдение договорных обязательств и слабую организацию труда. Бюро райкома партии приняло постановление, в котором оговорены все ответственные руководители и специалисты в установленном сроки поправить создавшееся положение на орошаемых участках. Вопросы развития орошительной сети в хозяйствах стоят на контроле в районной партийной организации».

Репортаж

СТРАДА ЛУГОВАЯ

В середине июня, когда в тихих заводях реки Склоухи начинает светлеть вода, обширная пойма ве зарастает густым разнотравьем. Здесь — один из лучших сенокосов совхоза «Троицкий». Луга раскинулись на добрую тысячу гектаров. Даже в сухие годы они дают сохозу до 10—12 тысяч центнеров высококачественного сена.

В общей же сложности с учетом сенокосов, травяных участков, управляющий Калининским отделением совхоза В. С. Герасименко — запасаем ежегодно до 20 и более тысяч центнеров сена. Это более двух годовых планов. Так что делится кормами и с другими отделениями совхоза.

Но даются луговые травы кормозаготовителям нелегко. Очень неровный рельеф почвы: комбайновые жатки здесь не пустить. Да и косилка поедет не всякая. Если бы не мастерство опытных механизаторов В. И. Попова и А. П. Коняева, многие места на этих лугах оставались бы невыкошенными.

Вот и сейчас за плотным травостоем корпус косилки почти не виден. Приближается легкий «беларусь», делает разворот, останавливается. В. И. Попов внимательно осматривает режущий аппарат косилки.

— ИДП-4 — очень удобная для этих лугов машина, — гордо объявляет он. — имеет довольно широкий захват, низко срежет траву, и к тому же она полновесная, что обеспечивает хорошую маневренность. Бывает, трактор ведешь по сухому, а ножки косилки режут траву над самой водой.

Работу калиновские косари ведут не только качественно, но и высокопроизводительно. Ежедневно при норме 14 гектаров выкашивают травы на 28—30 гектарах. Сезонная же выработка и того выше. Например, Владимир Ильич Попов при плане 300 гектаров ежедневно скашивает до тысячи гектаров трав.

работают и подборщики. Здесь тоже тон задают самые опытные механизаторы. Прежде всего это косилочник А. С. Герасименко. Любо посмотреть, как он кладет сено. Ни травинки не уронит, работает очень быстро. На глазах заполняется тракторная тележка. Несколько минут, и она увозит с луга очередные тонны свежего, нежно-зеленого сена.

Нередки нынче дожди. Кормозаготовители постоянно работают с оглядкой. Не прозевать бы, не подмокнет сено. Скошенную траву держат на лугу не более суток. Частно координируют работу косилки и подборщиков. Подборку ведут, не допуская разрыва между операциями. Кормодобывчики трудятся весь световой день. Заканчивают вечером работы на лугу, они переходят на сенокос и до темноты укладывают в стога свежее заготовленное сено.

В составе калиновского кормозаготовительного звена только человек. Работают они, как и все полеводы совхоза «Троицкий», по методу бригадного подряда. Но не только это определяет высокую отдачу коллектива. В канун сенокоса труженники отделения на общем рабочем собрании обсудили положение дел. Склоухинские луга в создавшейся обстановке приобрели особую ценность.

Понимая это, калиновские механизаторы обязались вдвое перевыполнить план кормозаготовок. И держат свое слово. На помощь безарядному звену пришли пенсионеры из числа бывших механизаторов, чабанов. Среди них — братья Василий Федорович и Василий Макарович Кириловы и другие ветераны. Благодаря их помощи работа в поле и на сенокосе теперь организована в две смены. Ежедневно к кормовым запасам отделения добавляется до 500—600 центнеров высококачественного лугового сена.

А в это время на полях Но-

восклоухинского и Потеряевского отделений раздается шум комбайновых моторов. Здесь идет косовица многолетних трав. Уродились они нынче небогато. Тем больше кропотливости требует уборка. Ведется она с помощью «Ураганов» — переборочных совхозных умельцев списанных зерновых комбайнов. Вместо обычной рабочей части на них установлены мощные вентиляторы. Они позволяют подбирать даже самые малые частицы травы. И при этом вести работы высокими темпами. Уже через неделю после начала кормозаготовки в совхозе «Троицкий» травы были скошены почти на тысячу гектаров. На сенокосы подвезено уже 3 тысячи центнеров сена. С каждым днем темпы зеленой жатки в совхозе возрастают.

Особое значение для этого крупного овцеводческого хозяйства имеет заготовка витаминных травяных гранул. Ежегодно из трав их производится в совхозе до 10 тысяч центнеров. Нынче, как только подошла озимая рожь, механизаторы запустили сначала одну, а затем вторую линии гранулирования.

В день производства до 70—80 центнеров гранул, рассказывает начальник кормоцеха Д. Г. Сыролятов, — стремимся максимально уплотнять время, пока не перестанет траву. На их уборке работает один из лучших механизаторов И. В. Бахирев, управляющий мощным ИСК-100. Перевозку массы с поля в цех осуществляют три-четыре автомашины.

Темпы зеленой жатки в совхозе «Троицкий» нарастают. Это качество является одним из лидеров районного соревнования на кормозаготовках. В целом по району косовица многолетних трав естественных сенокосов проведена уже на площади в 5 тысяч гектаров.

Л. СТРИЖКИН, корр. «Алтайской правды», Рубцовский район.

ХРОНИКА ПРЕДСЕЗДОВСКОЙ ВАХТЫ

ПОЛУГОВОЙ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Труженники ферм Славгородского района на десять дней раньше срока завершили выполнение полугодового плана по сдаче государству мяса. Его реализовано 28 тысяч центнеров. Особенно много продали говядины и свиной субпродукт. «Славгородский» и «Максимовский» — 3,609 и 3,124 центнера, выполнили полугодовой план соответственно на 157 и 108 процентов. Весомый вклад в реализацию задания внесли колхозы имени Ленина, имени XXII партсъезда, имени Кирова.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Победителей двух трудовых декад в честь XXVII съезда КПСС из Барнаульского завода 26 декабря будет произведено 400 тонн продукции. Кроме того, химии решили три дня в этом году отработать на эконономном сырье.

Тон в предсездовском соревновании задает смена Н. Шестанова.

ПОЧИН ПОДХВАТИЛИ ВСЕ

Лауреат Государственной премии Лина Николаевна Вишнякова возглавляет комплексную бригаду в автоматном цехе Барнаульского завода транспортного машиностроения им. В. И. Ленина. Слава об этой бригаде идет давно: с первых дней пятницы она работает стабильно, неустанно повышает производительность труда. Обрабатываемые бригадой замки и седла клапана целиком сдаются с первого предъявления. В низовом коллективе образцовый порядок и высокая дисциплина. Вот почему трансвазехны не удивились, когда узнали, что именно бригада Л. Н. Вишняковой выступила инициатором социалистического соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Бригадный коллектив просмотрел ранее принятые обязательства и взял повышенные: решено выполнить пятилетний план на шесть дней раньше срока, добиться роста производительности труда на 16 процентов, сверхпланового снижения себестоимости продукции — на 1,5 тысячи рублей. Рубежи ответственности, тем более, что взять их надо на тех же производственных мощностях, Лина Николаевна твердо убеждена, что они будут взяты. Поручку этому — широкое использование всех имеющихся резервов, высокий трудовой энтузиазм.

Каждый день ударной вахты говорит о том, что слово инициаторов не раскиснет с делом: бригада трудится с опережением графика на пять дней, успешно справилась с полугодовым заданием, улучшились качественные показатели, увеличился вклад в копилку экономики.

По примеру инициатора в соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС включились все 429 бригад основного производства. Полугодовое задание заводским коллективом выполнено по всем технико-экономическим показателям.

И. НИКОЛАЕВ.

РЕЗЕРВЫ БРИГАДЫ

Пелагею Иванову Закалу бригадиром комплексной бригады отделочного цеха Барнаульского хлопчатобумажного комбината, хорошо знает не только в отделочном, но и во всех других производственных предприятиях. Ее всегда отличают прилежное отношение к делу, отличное знание техники и технологии, стремление к высоким высотам. И в целом бригаде П. И. Закалы свойственны эти качества. Отсюда и высокие показатели у бригадного коллектива, выступившего на комбинате инициатором социалистического соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Вот некоторые штрихи его трудовой жизни: рост производительности труда за квартал составил 12,3 процента к плану, выпуск продукции первого сорта доведен до 9,6 процента. Высокий показатель. А сегодня бригада с орденом и грамотой награждена на высшем уровне. К dian открыты съезда решено выпустить сверх плана 540 тысяч метров ткани. Солидная заявка имеет надежную основу. В небольшом коллективе каждый владеет двумя-тремя профессиями, в итоге 12 человек успешно работают за 17 — такую расчетная численность бригады. Здесь каждый трудится с полной отдачей, не бывает брака. Приняв на себя повышенные обязательства, комплексная бригада уверено идет с большим опережением графика и трудового календаря. У инициатора появляется с каждым днем все больше и больше последователей.

СОБРАНИЕ АКТИВА

В Барнауле состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива, который обсудил вопрос о мерах по усилению организаторской работы по достойной встрече XXVII съезда КПСС. С докладом выступил второй секретарь Барнаульского горкома КПСС И. М. Войтенко.

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК

ЭСТАФЕТА

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК

Сегодня — День советской молодежи

МИР, МОЛОДЕЖЬ, ФЕСТИВАЛЬ

Все ближе тот день, когда в Москве прозвучат фанфары, возвещающие об открытии XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Проходить он будет под девизом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу». Во всех уголках планеты юноши и девушки, активисты демократических молодежных и студенческих организаций завершают подготовку к празднику молодости в советской столице, проводят разнообразные мероприятия, посвященные этому важному событию.

Вот только несколько сообщений.

С ВШЕ СТА различных мероприятий в день — такого масштаб предстоящего в Москве XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Забота о том, чтобы все они прошли на высоком организационном и техническом уровне, взяли на себя, на правах хозяев, радушно принимающих гостей со всех уголков земли, сотрудники Советского подготовительного комитета.

Разноплановая деятельность его служб. Однако, побывав в них, непременно отметит общий настрой: завершается подготовка к грандиозному и яркому празднику.

Приметы этого — и в развешенных в холлах и фойе выставках политического плаката, рисунка, изделий с фестивальной символикой. С раннего утра и до позднего вечера не затихает напряженная деловая жизнь в кабинетах консультаций, переговоров, репетиций, совещаний.

Мы отвечаем за то, — говорит заместитель партийного отдела организации, размещения и обслуживания Л. Бранский, — чтобы обеспечить каждого гостя столицы комфортабельным жильем, вкусным питанием, отличным медицинским и бытовым обслуживанием. Для этого мы наладили тесные контакты с более чем ста союзными и республиканскими министерствами и ведомствами, управлениями, главками и объединениями.

Игорь содружества — созданная совместными усилиями оптимальная схема фестивального обеспечения. Например, только в жилищной отрасли фестивалю составят 55 гостиниц и 50 студенческих общежитий. Делегатам и гостям форума предоставляются также известные комплексы, как «Россия», «Фосмос», «Измайлов». На эти и других объектов сейчас завершаются подготовительные работы.

В дни фестиваля, приводит

ском Всемирном фестивале молодежи и студентов. Среди тех, кто удостоен почетного права представлять Венгрию на московском форуме, такие известные коллективы, как ансамбль народного танца Венгерской народной армии, танцевальная группа Яноша Бикари. С солидными концертами в столице первого в мире социалистического государства выступят венгерские пианисты Балаж Соколай и Марта Гуйаш.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Впервые за последние 15 лет бразильские юноши и девушки официально примут участие во Всемирном фестивале молодежи и студентов. На предстоящем фестивале в Москве делегация этой страны будет одной из самых представительных. В ее составе — молодые парламентарии, представители общественных организаций, писатели, артисты, деятели культуры, спортсмены. Посланцы бразильской молодежи готовятся обсудить со своими зарубежными сверстниками проблемы сохранения мира, движения неприсоединения, защиты окружающей среды. Они выступят с призывом укрепить антиимпериалистическую солидарность, расширить сотрудничество в области науки, культуры, спорта.

КАБУЛ. Главный приз и звание лауреатов национального молодежного фестиваля, проводимого демократической организацией молодежи Афганистана в рамках подготовки к XII Всемирному фестивалу молодежи и студентов в Москве, получили студенты Кабульского музыкального лицея.

Первое в стране музыкальное училище, основанное десятилетие назад, распахнуло двери перед детьми трудящихся лишь после Апрельской революции 1978 года. За короткое время сотни детей рабочих, крестьян, служащих и ремесленников получили специальное образование, пополняя ряды профессиональных музыкантов и коллективов художественной самодеятельности.

Лучшие студенты училища в составе афганской делегации примут участие в Московском фестивале.

Подборка подготовлена по материалам ТАСС.



Много молодых людей начинают свою трудовую биографию на Барнаульском шинном заводе. ЭНА ШЕКК трудится в лаборатории ЦЭЛ завода, активно участвует в общественной жизни предприятия. СВЕТЛАНА КУЮКОВА живет и работает в городе молодых — Заринске. В мае коммунисты СУ-52 приняли ее в свои ряды. Светлана — депутат городского Совета народных депутатов. Наш фоторепортер снял АЛЕКСАНДРА САМОДУРОВА с дочерью в прошлом году, в мае — месяце, который для всех нас дорог, как победный.

Саша молод, но знает, что такое война не только из рассказов старшего поколения: он служил в составе ограниченного контингента войск в Афганистане. За образцовое исполнение интернационального долга награжден орденом Красной Звезды. Сейчас Александр, успешно сдав летнюю сессию, перешел на четвертый курс факультета физвоспитания Барнаульского педагогического института. Фото Л. Будянского, Е. Напкимова, М. Хаустова.

Вопрос

ответ
МНЕ И МОИМ РОВЕСНИКАМ
Здравствуйте!
Пишет вам ученик девятого класса школы № 52. Я узнал, что существует военно-патриотический клуб десантников. Очень прошу вас, расскажите, пожалуйста, где он находится. Знаю, что и многие мои ровесники с большим желанием записались бы туда.
Вадим АГЕЕВ.
г. Барнаул.

В Индустриальном районе города существует клуб «Голубые береты». Занимаются в нем старшеклассники ближайшего школы. Клуб работает на базе районного спортивного клуба «Титан», который находится по адресу: ул. 50 лет СССР, 12.

Крупным планом

ДВА ШТУРВАЛА НА СЕМЕЙНОМ КОРАБЛЕ

ОДНАЖДЫ с первым секретарем Ключевского райкома комсомола Любовью Зюзиной мы заехали в совхоз «Неугодский» по райкомовским делам. Неожиданно Люба сказала: — Раз уж здесь, зайдем к Талюкинским. Это у нас в районе, можно сказать, редкая семья. Оба комсомольские работники, и какой! Таня — секретарь совхозной комсомольской организации, Михаил, ее муж, секретарь комсомольской организации отделения совхоза.

И добавил: — Татьяна недавно вторую дочь родила — поздравить надо! — Машина остановилась возле большого, недавно выстроенного дома и через минуту мы очутились во дворе. Увидев Зюзину, встреву вышла высокая, молодая женщина. Это была Татьяна.

А я только дочь уснула. Да проходите, проходите в дом. Разговор шел легко, перескакивая, как и обычно в таких случаях, с одного на другое. Говорили о комсомольских взносах и о Таниной дочери: как старшая, трехлетняя Лена, сестренку встретили, о Михаиле Зюзине спрашивали: где он? — Где, где, в поле, — отвечала Татьяна. — Где, где, поехали: освещала. Отоспавшись дома пару часов — и снова на трактор.

И ты учи, — засмеялась Зюзина, — с секретарей тебя не отпустим... Зюзина начала этот разговор, зная по опыту работы, да и просто понимая полевые условия: как только наладившаяся у комсомольского секретаря, а особенно у девушки, семейная жизнь — простираться общественная деятельность. Некоторые так в домашней круговерти закручиваются, что и подумать о ней некогда. Другим мужья ультиматумы предъявляют: либо я, либо ты, либо комсомол то есть.

В комитете комсомола случайно заметила свежее солдатское письмо. Начинилось оно словами: «Дорогой мой комитет!». Татьяна мне объяснила: у них в комитете ВЛКСМ уже традиция: переписываться с ребятами, ушедшими служить в армию, писать им обо всех, больших и малых событиях, происходящих в совхозе, в организации, в жизни оставшихся на гражданке.

В ВЕЧЕРМЫ с Татьяной заходим в детский сад за ее дочерью. Девочки несутся навстречу, а она, наблюдая эти радостные перегибки, говорит: — А знаешь, десять лет назад врачи сказали, что детям мне иметь ни в коем случае нельзя. Сделали операцию на сердце — в четырнадцать лет. Помню, мама, уже после операции, заходит в палату, я смотрю на нее: «Мама, что с тобой, ты так постарела...»

И ВОТ сегодня, спустя два года, я снова в Северке. И снова вижу Татьяну. В комитете комсомола. Она тактично оставила секретарем совхозной комсомольской организации, у Михаила, правда, повышение. Он теперь председатель поселкового Совета.

Таня все та же. С добродушной улыбкой, спокойно-ласковым интонациями в голосе. Я слушаю, как она рассказывает с Александром Пфафером, молодым, совсем недавно прибывшим в Северскую школу, учителем физкультуры.

Он выходил, сидел рядом с мальчишками на крыльце, и те, окружив глаза, докладывали ему обстановку. А обстановка, как я узнала позже, была тревожная. В местном озере совхоза недавно начал разводиться зеркальный карпов, и тут же наблюдаться стали случаи браконьерства.

За победой — в Саратов

В Барнауле прошел краевой слет ученических производственных бригад. Конкурсы, предложенные школьникам, были традиционными — пахарей, животноводов, мастеров машинного доения, полеводов, садоводов, овоощеводов. Иные же рационализаторы и конструкторы сельскохозяйственной техники соотозлались в своих знаниях и умениях впервые.

Твое свободное время

В КЛУБ — ЗА ЗНАНИЯМИ

«Протон» — подростковый клуб, который работает при ЖЭУ-3 города Бийска. Возглавляет его более пятнадцати лет С. Ф. Казанцев, увлеченный и влюбленный в свое дело человек. Ребята ходят в клуб с удовольствием: здесь они получают обширные знания по радиотехнике, зной конструируют, в летом организуют походы по Горному Алтаю, где попутно в селах ремонтируют бытовую технику, радио и телеаппаратуру ветеранов войны и труда.

Трезвость — норма жизни

СВАДЬБА БЕЗ РЮМКИ
Трезвая свадьба! Где это видели? — и удивятся, и не поверят многие. Но Людмила Павлозна Добрыгина, заведующая «Службой семьи» убеждена: свадьба без алкоголя может и должна вписаться в ритуалы нашего города. Ведь свадьба — праздник молодежи, а новобрачным пить вино, как утверждают медики с помощью веских аргументов и доказательств, нельзя. Даже небольшое количество алкоголя может обернуться большой бедой для будущего потомства и их родителей. Да и сама свадьба, самый светлый, самый памятный день в жизни семьи, как часто, к сожалению, омрачается пьяным скандалом, грубой выходкой напившегося гостя, на рядя вон выходящим проистествием...

Праздник труда

Вчера состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный XII Всемирному фестивалу молодежи и студентов в Москве. Комсомолы и молодежь края трудилась на своих рабочих местах, помогали в заготовке кормов, работали на стройках. За работные деньги перечислены в фонд фестиваля.

Рекомендован коллективом

В майском выпуске «Эстафеты» рассказывалось о бригаде обрубчиков, которой руководит Александр Елисов. Бригада с АТЗ удостоена звания лауреата премии комсомола Алтая, а Александр Елисов — лауреат премии Ленинского комсомола.

Проводы на работу

А недавно родилась здесь идея — проводить по желанию новобрачных и их родных свадьбы без алкоголя. Необычно? Конечно. Но для таких свадеб выделяется одна из лучших столовых, проводятся необычные программы, например, с вариантом настоящей русской свадьбы — с тройкой, свадебными песнями, хором, водом и так далее. Или же современной дискотекой. Словом, как пожелают молодые и их друзья. Думайте, не нашлось желающих! Охотно согласился на предложение «Службы семьи» первые молодые пары, брачная церемония которых состоит из юла.

ТЕЛТАЙП

третьего трудового семестра. На проводы пришли партийные, советские, комсомольские работники, общественность города.

Нынешним летом студентам предстоит освоить более 14 миллионов капиталоинвестиционных комплексов, в сфере быта и так далее. Алтай ждет студенты из Молдавии, Узбекистана, Московской области, став студентам попутно помогать в уборке урожая житом в Красноярском и Краснодарском краях.

Перед дипломом

40-летию Победы и XII Международному фестивалю молодежи и студентов был посвящен творческий отчет учащихся и преподавателей краевого культурно-просветительного училища, сообщает нам преподаватель училища С. Цай. На нем были ярко представлены все специализации клубного отделения: хорового и оркестрового дирижирования, хореографического, режиссерского.

За победой — в Саратов

Концерт начался величественной «Славой народу» С. Рахманинова в исполнении свободного хора под руководством Л. Заверовой. Песня Л. Лептуна «По лужкам трава» расстилается показала другую возможность хора — мягкость звучания, наполненность, песни лиризм и задушевность. И совсем по-другому, публицистично, звучала песня И. Кириллина. А. Вратарева «Дом по имени Земля».

Интересные хореографические композиции, музыкальные увертюры и пьесы в исполнении своадного оркестра народных инструментов, эстрадного и духового оркестров, выступление балалаечника В. Бакидо — это и многое другое вошло в репертуар хора.

Т. ЗЫКОВА. Ключевский район.

Фотоочерк

ОДИН ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА



Партгруппа из цеха № 8, возглавляемая А. М. Бороковым, выступила инициатором социалистического соревнования в честь XXVII съезда КПСС. Среди принятых повышенных обязательств можно выделить такие пункты: план первого квартала 1986 года выполнить к дню открытия съезда, поднять производи-

тельность труда сверх плана на 3 процента, довести сдачу продукции с первого предъявления до 98 процентов. Инициатива партгруппы одобрена парткомом. С. В. Купцов не преминет побывать в 8-м цехе, узнать, как идут дела у инициаторов.

ТАК РЕШИЛ СХОД СЕЛА

Сход граждан применил меры нового законодательства против тех, кто не хочет нормально жить и работать, оскорбляет нашу нравственность.

СРЕДИ БЕРЕЗОВЫХ ЛЕСОВ, которыми так щедро наделила природа косгинские места, раскинулось село Налохино. Старинное и самое крупное в районе — без малого шесть тысяч жителей. Превосходство среди других не только в населении. Даже районный центр уступает ему по экономическому значению. Завод крафтового масштаба моторной индустрии, завод большой мясокомбинат, Сельхозтехника и Сельхозхимия, совхоз, нефтяная и т. д. На заводе и транспортное положение, Налохино — это ведь известная всем железнодорожная станция Овчинниково. По железной дороге отсюда всего 50 минут — и в Барнауле.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП» МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

Сегодня в выпуске:

КНР: плоды сотрудничества

США: скажи, кто твой друг...

ЛЮДИ И СТАЛЬ ЧХОНДЖИНА

На северо-востоке Корейской Народно-Демократической Республики расположен Чхонджин — город-порт, город-рудник, электростанция района Чхонджина образует единый промышленный комплекс. Здесь сосредоточены предприятия машиностроительной, станкостроительной, химической, текстильной промышленности, завод строительного материала, ряд других важных национально-хозяйственных объектов.

Он дважды подвергался разрушению — сначала его взорвали японские колонизаторы (накануне их изгнания из Кореи Красной Армией в 1945 году), затем — американские агрессоры. И каждый раз в восстановлении и развитии предприятия безвозмездно помогали товарищи из Советского Союза. На предприятии Липецка, Запорожья, Жданова. Череповца они знакомились с управлением механизмами, советским опытом организации производства.

Телетайп

ПРАГА. Конструктивные инициативы СССР, других социалистических стран, направленные на достижение разрядки напряженности, упрочение мира и сотрудничества между государствами, оказали и продолжают оказывать большое позитивное влияние на деятельность ООН и развитие ее в качестве международного органа.

Мир — работа всех. Безъядерные города

Сегодня в мире около 1.000 городов и населенных пунктов обладают безъядерным статусом. В ноябре 1980 г. английский город Манчестер стал первым городом в Западной Европе, объявившим себя безъядерной зоной. К настоящему времени более 170 британских муниципальных советов последовали примеру Манчестера.

Враги разрядки. ДИВЕРСАНТЫ В ЭФИРЕ

Самый мощный за пределами США трансляционный центр «Голос Америки» создается на Шри Ланке, неподалеку от столицы. «Новая радиостанция», — пишет ланкийская газета «Форум», — лишь прикрытия для секретного коммуникационного центра и электронного поста прослушивания военно-морских сил США в Индийском океане.

ЗАБОТЫ БЫВШЕГО КУМИРА

Эдсон Арнаис ду Насименто, более известный всем под именем Пеле, «король футбола», в составе сборной Бразилии трижды становился чемпионом мира. На закате карьеры играл за профессиональный клуб — нью-йоркский «Космос».

НАЦИСТСКИЕ ПРЕСТУПНИКИ НА СЛУЖБЕ В США

По словам должностных лиц, Национальное управление по авионавигации и исследованию космического пространства (НАСА) — не единственное федеральное ведомство, которое воспользовалось услугами бывших нацистов, Американская армия, военно-воздушные и военно-морские силы также привлекали бывших нацистов, военных преступников к исследовательским работам.

БЕШЕ КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

«Больше кормов высокого качества» — с таким призывом обратился краевой комитет КПСС и крайисполком к партийным, советским и сельскохозяйственным органам, ко всем труженикам села.

НОВЫЙ МОСТ ЧЕРЕЗ БОСФОР

Его построит в 1988 году японцы, победившие своих конкурентов из США и Западной Европы в борьбе за получение турецкого заказа стоимостью 550 млн. долларов. Высота проезжей части моста над уровнем пролива Босфора — 66 метров, под ним смогут проходить самые крупные суда.

«АГИТАТОР АЛТАЯ» № 12

«Вот с кого надо спиритизм возмущать! Решительности, нетерпимости, пришло новое законодательство, направленное на искоренение пьянства. Исполком сельского Совета созвал сход, чтобы тех, кто не хочет нормально жить и работать, покарать по-новому».

ЗАСЕДАНИЕ КРАЕВОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

В Барнауле состоялось расширенное заседание краевого совета ветеранов партии, комсомола, воинов и труда, на котором были обсуждены итоги альпского (1985 г.) пленума ЦК КПСС и задачи ветеранов.



